

LA REGION

DIARIO POLITICO, DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Puerta Nueva núm. 14
Toda la correspondencia á la redacción.

No se publica los dias festivos.

PRECIOS: En Orihuela 1 peseta al mes
Fuera, 3 pesetas trimestre. Anuncios, esquelas de funeral y comunicados á precios convencionales

ANUNCIO

En el vivero de la hacienda «Lo Rambal» campo de la Murada, se vende planta de olivo, de superior clase y á precios convenientes.

Darán razón en la mencionada hacienda y en la Administración de este periódico.

VINO DE LA MURADA

Un la calle del Marqués de Arneva, frente á la iglesia del Carmen y al lado de la herreria de Vicente Marin, se vende vino del campo de la Murada, superior para mesa, á tres perras micheta y nueve reales cántaro.

En la imprenta de este periódico, se ha recibido un grandísimo surtido de armanques americanos de todas clases y precios en bonitos cromos.

Vino.

Se vende de mesa superior del propio cosechero casa de D. Adolfo Lizon, calle de la Feria 19, á 15 céntimos micheta y 9 reales cántaro.

PROFESORA EN PARTOS

Doña Concepcion Blasco, matrona del departamento de Maternidad de la Beneficencia de esta ciudad, ofrece sus servicios.

Plaza de Santiago, núm. 2.

LA REGION

NOSOTROS TAMBIEN

«Estamos en lo firme» dice «El Orden» del domingo todo ufano razonando á su manera el cargo hecho al alcalde accidental con motivo del incumplimiento del contrato por parte del arrendatario de pesos públicos.

No, colega, porque en el razonamiento que hace se echa de ver á larga distancia la parcialidad con que procede haciendo consideraciones que serán muy atendibles, pero cuyo valor se rebaja en muchos grados al tenerse en cuenta las condiciones de un cargo de suyo atareado y que obliga al que lo desempeña, en más de una ocasion, á no usar de rigorismos que si bien debieranse siempre adoptar, jamás se hace como jamás se cumplen las mismas leyes al pié de la letra.

Si por negligencia tan excusable se hubiera de recargar la nota grave y echar á vuelo las campanas de la responsabilidad, ¡ay! entonces de otros que por omisiones de igual ó mayor bulto incurrieron en idéntica falta y algunos por fuertes y respetables sumas.

He aquí una nota de ellas:

En 1884-85 quedó adeudando 347 pesetas 50 céntimos el arrendatario de pesos públicos.

En 1891-92, quedó adeudando 175 pesetas 17 céntimos el mismo arrendatario.

El 1884-85 quedó adeudando 2545 pesetas 81 céntimos el arrendatario de puestos públicos.

En 1881-82, el mismo arrendatario, 1500 pesetas.

En 1873-74 y 1881-82, el mismo arrendatario 3.109 pesetas.

En 1873-74, quedó adeudando 691 pesetas el arrendatario del impuesto del pescado y degüello de cerdos.

En 1880-81, quedó adeudando el arrendatario del impuesto de consumos 500 pesetas.

En 1873-74, el mismo arrendatario, 8109 pesetas.

Y en 1879-80 (época conservadora) quedó adeudando el mismo arrendatario, la suma de 39140 pesetas,

No consignamos estos datos como argumento de «más eres tú» que tanto irrita al órgano conservador, sinó para que se vea que, habiendo ocurrido todos estos casos ó la inmensa mayoría y los más importantes en tiempos de alcaldes propietarios y alcaldes tenidos como idóneos y enérgicos en el desempeño de su cargo, no se puede atribuir lo ocurrido ahora á la accidentalidad ni á las condiciones de aptitud y energia de carácter de la persona encargada de la alcaldía.

Reconcéntrese, pues, en su conciencia y medite no más de un momento sobre si en su razonamiento y en todos sus trabajos entra por mucho la pasión política, y habrá de reconocer el colega, cuánta es su parcialidad y cuánta su injusticia.

JUGUETE

No se dirá que es incongruente «El Orden.»

He aquí los títulos de los artículos de su último número:

Primero: *Estamos en lo firme.*

Segundo: *El buen camino.*

Y tercero: *Adelante.*

Si escribe el cuarto le denominaria *Apoteosis.*

Pero él lo escribirá.

Hay santos que se suben solos á los altares.

* * *

Bonito retazo para un juguete cómico.

Dice «El Orden.»

«LA REGION por otra parte, no tiene derecho alguno á negar prestigios, valimientos y aptitudes al partido único y verdadero liberal-conservador que existe en Orihuela.»

O como si dijéramos:

Las únicas y verdaderas rosquillas de la tía Javiera.

Silvela mediante.

* * *

Allá vá una bolera.

Está al saque «El Orden» y nos pregunta.

«¿No le parece á LA REGION que un alcalde verdaderamente apto, con iniciativas y con autoridad, podría con el concurso de todos, remediar ese estado tan calamitoso?»

No, colega, no nos parece.

Después de la siega hecha en los ingresos consignados en los presupuestos, no hay aptitudes que valgan, ni iniciativas y autoridad que remedien el estado calamitoso del ayuntamiento.

Donde no hay harina, todo es mohina.

Devuelta la pelota.

* * *

Se dan preguntas.

Otra que se hace el semanario:

«Qué hacemos nosotros en la esfera periodística?»

¿Que qué haces tú, hijo mío?

Con el poeta lo diré cantando:

«El Orden» vá rodando

por el piélagos inmenso del vacío.

* * *

¡Marro! ¡Marro!

A la situación del ayuntamiento la llama ilegal «El Orden.»

De donde resulta que, no diciendo esta boca es mía los concejales conservadores, consienten la ilegalidad.

Y son ilegales.

A los de propia ralea

mete «El Orden» buena cuña

y, por tumbones afea.

Echensé esa en la uña

á ver si escarabajea.

* * *

¡Ea! Vaya un codillo.

Lleva el juego «El Orden» y arrastra diciendo:

«LA REGION defiende una mala causa; LA REGION defiende la apostasía, la inconsecuencia, la ambición, el egoísmo y con tal programa no se pueden obtener grandes victorias.»

Y yo tomo la mala con la espada y digo:

Conservadores de procedencia carlista, liberal, democrática y republicana, no daros por entendidos.

Con alcanzar la gran victoria del arriendo de consumos que dijo «El Orden» era vuestra bandera os sobra, y basta.

Conque...codillo y á otra.

* * *

Tranco.

Salgo.

Y en efecto; salgo por peteneras:

Quien me puso Gil no supo,

no supo ponerme nombre,

que me debían de haber puesto

la «perdiguera» de «El Orden.»

Gil Espeñetas.

Genealogías reales

Después de tanto como se ha hablado respecto á la repugnancia que Nicolás II mostraba á casarse con la princesa de Hesse, resulta que el único que se oponía al matrimonio era el difunto emperador.

En efecto, Alejandro III deseaba vivamente que su hijo tomara por esposa á la princesa Elena de Montenegro. A este fin, la familia imperial rusa vigilaba cuidadosamente la educación de la presunta tsaritsa. La princesa representaba por su origen un símbolo panslavista. Pero el amor lo ha arreglado de otro modo, y en vez de un casamiento político, el tsar ha contraído un matrimonio de inclinación.

Al felicitarle los camaradas de regimiento por su enlace con una princesa alemana, el tsar les contestó: «La tsaritsa no es alemana sino inglesa.»

Sin duda el emperador, queriendo limpiarla de la tacha alemana que tanto perjudicó á la esposa del gran duque Constantino y á la princesa de Oldemburgo, mujer de Nicolás Nicolaiewitch, y que tanto perjudica hoy á la gran duquesa Wladimiro, ha procurado recordar la consanguinidad de la tsaritsa Alejandra Feodorowna con la reina de Inglaterra.

Pero en esto de orígenes, la historia contemporánea nuestra las más extrañas coincidencias. Y al rectificar la enhorabuena de sus compañeros de armas, Nicolás II olvidó su propio origen, de la familia danesa de Holsteingottorp. Su padre, Alejandro II, no descendía de los Romanoff sino por la hija mayor de Pedro el Grande que se casó con el príncipe Federico, un danés puro. La madre de Alejandro III era una Hesse, de suerte que Nicolás II viene á casarse con una tía suya. Pero hay más: los mismos Romanoff pertenecen á una familia prusiana que vino á establecerse á Moscon ¡Ay! ¡el panslavismo!

Metido en esto de la genealogía de los soberanos de Europa, se observan cosas realmente extraordinarias. Solo uno de ellos es originario del país donde reina.

Si el tsar de Rusia no es ruso, tampoco es inglesa la reina de Inglaterra, ni belga el rey de los belgas, sino un Saxe-Coburgo, alemán; como Cristian IX, rey de Dinamarca, de los Wendes y de los Godos, de la casa de Holstein, antiguo estado de la confederación germánica.

En Austria, la casa de Habsburgo es de origen suizo, cantón de Argovia. La descendencia de varón se extinguió en 1740, y Maria Teresa, la última de los Habsburgo, casó con Francisco, duque de Lorena, fundador de la casa Habsburgo-Lorena, franco-suiza. Por tanto, ni el emperador de Austria es austriaco, ni es húngaro el rey de Hungría.

La reina de Inglaterra (Güelfa ó de Brunswick-Lunebourg) es de pura sangre alemana.

Lo mismo que Jorge I de Grecia, que es un Sleswigholstein-Sonderburg-Gluckbourg ¡nacido en Copenhague!

Aunque la de Saboya sea la casa soberana más antigua de las reinantes en Europa, no quita para que Humberto sea un saboyano y no italiano.

La tierna reina de los Países Bajos proviene de los Orange-Nassau, con un pié en Aviñon y el otro en Wissbaden.

Los Hohenzollern son originarios de la Suabia, país bávaro y suizo, por lo cual el emperador Guillerino no es ni prusiano ni alemán. Otro Hohenzollern es Carlos I de Rumania.

Milano Obrenovitch oriundo de una familia cuyo jefe guardó cerdos, es un moldavo, nacido en Yassy, y de su matrimonio con Natalia Nechko, hija de un coronel ruso, nació Alejandro I, actual rey de Servia.

El origen de Oscar II, rey de Suecia, es sobrado conocido para tener que insistir sobre quién era Bernadotte, nacido en Pau en 1764, y casado con Desideria Clay, de una conocida familia de Marsella.

El abuelo de Carlos I de Portugal era un Saxe-Coburgo-Gotha; su madre, una italiana, de suerte que en sus venas corre un cuarto de sangre Braganza con tres cuartos de Sabona, Borbón y Coburgo.

Por tanto, resulta, que el único soberano en realidad coterráneo de sus súbditos es el turco Abdul-Hamid II, sultán de Turquía.

Pero esto nada tiene que ver con la solidez de las instituciones. Mas seguro que el imperio de Abdul-Hamid es el trono de Alfonso XIII, Anjou-Borbón-Hasburgo y alemana ó inglesa, lo único que debe desear Alexandra Feodorowna es inspirar en Rusia el mismo respeto mezclado de afectuosa simpatía, que entre nosotros ha sabido conquistarse una ilustre princesa austriaca.

UN EXDIPLOMÁTICO.

SUETOS Y NOTICIAS

Mañana, con motivo de ser el *porrat* de San Anton, habrá música en aquella barriada (si el tiempo lo permite) por que ahora con motivo de los cambios tan bruscos de temperatura, no se puede asegurar el estado del tiempo.

Suponemos que si el día es bueno habrá gran afluencia de gente por aquellos sitios, y que las viejas, por que sea una verdad el axioma, también saldrán á regocijarse saliendo del rincón.

En Málaga, en vista del estado tan precario en que se encuentra el Municipio, se ha convocado á cabildo extraordinario para arbitrar recursos á fin de salvar la ruina próxima en que se encuentra el Ayuntamiento.

A la reunion asistieron pocos concejales.

En todas partes cuecen habas.

Han muerto en Ronda asfixiados y carbonizados dos niños, uno de año y otro de tres que quedaron solos en casa junto á una camilla mientras la Madre salió hacer la compra.

En Granada un preso que era conducido al aresto, mató de un tiro al guardia que lo conducía, y saliendo al patio, mató de otro tiro á un preso que quiso desarmarlo, los empleados huyeron entregándole las llaves.

Al salir la tropa que acudió le intimó la rendición y como no abedeciera, fué muerto de dos tiros.

Ayer mañana un mucho que se permitía ciertas libertades en la Estacion fué despedido y como no obedeció si nó que se insolentó con el Jefe, se dispuso fuera detenido á la carcel, á lo cual el jovencuelo contestó lo siguiente.

—Celebro infinito estar en la cárcel, porque despues de todo no como, y de esa manera tendre que comer.

Sí, vamos allá.

De modo que se le hizo un bien.

Ayer en el mercado hubo abundancia de huevos y aves habiéndose vendido todo con mucha equidad.

VARIEDADES

COSAS

El autor que contra el público que le silva se revuelve, es como el que vá á jugar y se incomoda si pierde.

¡Que bien dicen los que dicen que es la prensa una palanca! Con ella cualquiera sube, siempre el periodista baja.

Convidé á un *genio* á almorzar y me llamó *compañero*. Erró el *genio*, se lo dije, y vino sobre mí el *genio* y me puso como un trapo... mas no devolvió el almuerzo.

A mí es cosa que me escama ver *prolonguada* una obra, pues siempre ocurre que sobra el prólogo y falta el drama.

Es chico de la prensa

que nunca crece,
todo aquel que censure,
dispute ó niegue.
Pero... que alabe,
y ya resulta entonces
un chico en grande.

Este chico es un jumento
—cuando censuro, se piensa.—
Y á veces alabo y miento,
y entonces... ¡tiene un talento
este chico de la prensa!

José de Laserna.

MISCELÁNEAS

Un individuo, acostumbrado á burlarse de todo el mundo, se presenta en la puerta de un café y pregunta:

—¿Es éste el café de los timadores?

A lo que responde uno de los allí presentes:

—Sí, señor; puede V. pasar.

* *

Decía un gastrónomo:

—Yo, durante todo el año, tengo cerdo en la mesa.

—¡Glotón!

—No; es que convidó al suegro.

* *

—¿Cómo me arreglaría yo para ir á un baile de máscaras, sin que mi mujer lo supiera?

—Diciéndoselo; eres tan embustero, que de fijo no te creerá.

TELEGRAMAS

Las averías sufridas por causa del temporal revisten mayor importancia, por estar desatendidos los alambres y aisladores.

Se han desvanecido los peligros de una crisis inminente.

En el Norte se han iniciado algunas inundaciones con motivo de los deshielos.

Aprobada el acta de Bilbao votando los gamancistas con los conservadores.

El vapor correo Anais se ha ido á pique pereciendo pasajeros y tripulación, á consecuencia de haberle sorprendido un violento ciclón.

Se asegura que Moret hará ruda oposición á Gamazo por suponer que la política de éste tiende á la disolución del partido liberal.

Cánovas no está conforme con la solución dada por el gobierno á la cuestión de los trigos.

SECCION DE ANUNCIOS

LA REGION

DIARIO POLITICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, una peseta.

Fuera, un trimestre, tres pesetas.

Toda la correspondencia á la Redacción y Administración. Puerta Nueva número 14.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

Luis Zeron y García

CALLE DE HOSTALEL NÚM. 1.

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos con economía y prontitud como son: periódicos, prospectos, carteles, facturas membretes, circulares, estados rayados etc. etc.

DISPONIBLE